

国务院三方面部署举措 清理拖欠中小企业账款

1日召开的国务院常务会议,从三方面部署举措,加大对拖欠中小企业账款的整治力度。聚焦中小企业面临的实际问题加大力度解决,旨在加大对中小企业的支持,减轻中小企业的负担。

中小企业作为稳就业的主要渠道、保产业链稳定的重要环节、激发创新的重要力量,在中国经济和产业链供应链中占据重要位置。清理拖欠中小企业账款,是党中央、国务院重要决策部署,也是支持中小企业发展的重要举措。

会议从三方面提出明确要求,加大对拖欠中小企业账款的整治力度。首

先明确,严格执行《保障中小企业款项支付条例》,整治滥用市场优势地位恶意拖欠账款行为。会议还从压实地方属地和部门监管责任、强化长效机制建设等方面,防范拖欠账款问题。

工信部有关负责人认为,这再次表明了我国加大清欠力度、完善市场经济秩序、优化营商环境、支持中小企业发展的决心。其中,“机关、事业单位和大企业不得强制中小企业接受商业汇票等非现金支付方式,不得滥用商业汇票变相占用中小企业资金”等明确规定,再次加强对中小企业权益的保障。

清欠工作意义重大,建立相应的制度体系很重要。“会议提出强化长效机制建设,强调抓紧制定完善《优化营商环境条例》等法规的相关配套政策,有助于将规范政府部门、事业单位和大型企业与中小企业的业务款项往来纳入法治轨道,从根本上防范拖欠账款问题。”这位负责人说。

工信部表示,将进一步压实责任,一抓到底,同时加强源头治理,加强督导检查和约束惩戒,抓好问题核查和督办。特别是对存在严重失信的拖欠主体,依法依规实施失信惩戒措施,让拖欠的“老赖”寸步难行。据新华社

2021年澜湄电视周在昆明开幕

30余部视听作品将在澜湄国家展播

12月1日,由中国国家广播电视台总局、老挝新闻文化旅游部、云南省政府共同主办的2021年澜湄电视周暨老挝主题日系列文化活动启动仪式在昆明举行。

国家广电总局副局长孟冬在启动仪式上发表视频致辞,副省长李玛琳出席启动仪式并致辞。澜湄国家驻华使节现场出席仪式。老挝、柬埔寨、泰国、缅甸等澜湄国家政府媒体主管部门和媒体机构负责人以视频形式出席并致辞。

今年是澜湄合作机制建立5周年、中老建交60周年。此次澜湄电视周以“睦邻惠邻、互联互通”为主题,聚焦展现澜湄国家广电视听合作丰硕成果,集中宣传中老传统友好情谊。

孟冬在启动仪式上发表视频致辞

称,澜湄电视周开创一年多来,视听合作呈现良好态势,特别是面对新冠疫情的严峻考验,澜湄国家守望相助,交流合作没有按下“暂停键”,展现出令人赞叹的“澜湄速度”和“澜湄活力”。中国愿与澜湄各国一道,推动政策、内容、技术等领域务实合作,共同讲好澜湄故事,为建设更加安全稳定、繁荣发展、幸福安康的澜湄区域,为构建澜湄国家命运共同体作出新的贡献。

老挝新闻文化旅游部副部长万西·库阿玛在视频致辞中表示,老中两国山水相连,澜湄合作机制是双方切实加强沟通与合作的重要舞台,澜湄电视周已成为老挝和中国媒体合作交流的桥梁,老中之间的美好情谊和共同合作、相互理解的精神将长存并得到持续发展。

启动仪式上,中老双方签署了首部中老合拍电视剧《占芭花下的约定》播出协议,举行了中老媒体合作成果发布暨中老铁路建设纪录片《和合澜湄——中老铁路建设纪实》开播仪式,播放了“七彩澜湄·彩云之南”优秀视听节目展映展播活动片花。

下一步,《守望湄公河》《湄公河的故事——在河上》《泰国手工艺大师传奇》等30多部来自澜湄国家的视听作品将在老挝国家电视台、缅甸国家电视台、越南之声、云南澜湄国际卫视等澜湄国家媒体平台展播。电视周还将举办“共饮一江水,澜湄一家亲”澜湄媒体合作成果展、“澜湄合作与媒体担当”线上主题对话会等系列活动。

本报记者 杨质高

最高检印发通知要求

依法助力解决拖欠农民工工资问题

记者1日从最高人民检察院获悉,最高检日前印发了《关于充分发挥检察职能作用,依法助力解决拖欠农民工工资问题的通知》,要求各级检察机关依法惩治恶意欠薪违法犯罪,坚决维护农民工合法权益。

通知要求,各级检察机关要切实增强政治自觉、法治自觉、检察自觉,把助力解决拖欠农民工工资问题作为重要而紧迫的任务抓紧抓实抓好。各级检察机关在办理拒不支付劳动报酬等案件中,要充分发挥“捕诉一体”优势,提高办案质效。要贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,落实好认罪认罚从宽制度,努力实现维护农民工权益和保护企业正常经营“双赢多赢共赢”,把打击欠薪犯罪与追讨欠薪同部署、同开展。同时,要依法惩治冒用农民工名义捏造劳动合同关系或者劳务合同关系实施的虚假诉讼等违法犯罪行为,维护司法权威和公信。

通知指出,要更好履行民事、行政检察职能,支持解决农民工讨薪问题。要做好支持起诉工作,为农民工起诉维权提供帮助。要践行精准监督理念,灵活运用再审检察建议、抗诉、检察建议等多种方式,优质高效办理涉农民工讨薪的民事、行政生效裁判监督、执行监督案件。



通知强调,要加强内外部协作配合,形成工作合力。各级检察机关要主动加强与法院、公安机关的协作配合,督促依法加快对涉农民工欠薪案件的办理、

执行进度。加强与人力资源社会保障、住房城乡建设、交通运输等部门协作配合,建立农民工讨薪讨债信息交流共享机制。据新华社

中越两军首次组织卫勤实兵演习

军委后勤保障部卫生局透露,我军将派出一支由84人组成的卫勤分队,于12月6日至12月12日赴越南广宁省芒街市,与越南人民军共同开展“和平救援—2021”卫勤联合演习。这是中越两军首次组织卫勤实兵演习,也是新冠肺炎疫情发生以来我军卫勤力量首次成建制赴境外开展卫勤联合演习。

这次演习将以中越两军卫勤分队联合执行某假想国地震后发生批量伤员并暴发传染病疫情为背景,突出“灾情与疫情叠加、救援与防疫并行”,开展联合卫勤指挥、联合现场救援、批量伤员处置、联合疫情防控等训练任务,锻炼提升两军卫勤分队联合行动、应急反应和协同处置能力,分享中越两军卫勤经验,深化两军抗疫交流与合作,提升两军共同开展救援减灾的能力。

中方参演力量主要从联勤保障部队桂林联勤保障中心第920医院等单位抽组,参演官兵多数具有参加重大演训任务、联合国维和行动等卫勤保障经历,专业技术突出、能力素质过硬。越方参演分队以越南人民军传统医学院、军医学院、108军队中央医院、第三军区等相关力量为主体组建。

中方将携带新一代野战帐篷医院系统、野战急救车、卫生防疫车等新型卫生装备,用于在现场开设我军二级医院,成体系展示我军科学抗疫和野战急救的新成果。

据新华社

民航局“无人机实名登记系统”改版上线 开启无人机管理智慧新模式

记者1日从民航局获悉,“无人机实名登记系统”已完成改版上线,新系统采用多项新技术,不仅为无人机用户提供了更方便的服务,也开启了无人机管理的智慧新模式。

据了解,新系统目前已实现了智能化管理,提高用户注册体验感。用户可通过官方网站和移动端App为无人机进行实名登记,方便快捷完成注册。另外,新系统上线实现新旧系统无缝过渡,原有用户可凭用户名和密码登录新系统,不影响原有用户使用。

回顾此前,在2017年5月16日,民航局航空器适航审定司正式发布《民用无人驾驶航空器实名制登记管理规定》,明确了适用于在我国境内最大起飞重量为250克以上(含250克)的民用无人机,要求自2017年6月1日起,购买民用无人机的拥有者必须按照本管理规定的要求进行实名登记。对于在2017年6月1日前购买的民用无人机,其拥有者必须在2017年8月31日前完成实名登记。

“无人机实名登记系统”在2017年5月上线,截至今年11月底,已注册无人机超过78万架,无人机用户超过59万,注册厂家超过2000家,无人机型号超过3000个。民航局表示,将持续开展“无人机实名登记系统”建设,为无人机用户和社会提供更好的服务和支持。

新华社记者 郝菁